

皇甫立新深入乡镇调研时强调

# 切实做好当前工作



皇甫立新深入田间实地了解秸秆还田情况。

**本报讯** (记者 韦伟 通讯员 胡爱中文/图) 9月16日,县委书记皇甫立新带领县农口单位负责人,先后深入到新安集镇、纸店镇、付井镇、周营乡、石槽集乡田间地头,实地了解秋季防火、秸秆利用和脱贫攻坚等工作,详细听取乡镇主要负责同志工作汇报,看望慰问在基层一线、田间地头坚守防火工作的镇村干部群众。县领导张建党、马伟、公安局政委张彦等陪同。

在纸店镇白果行政村防火指挥部,皇甫立新与镇村干部亲切握手,详细了解行政村负责人赵德领是如何有效开展防火工作的。皇甫立新对纸店镇防火执勤干部统一配备颜色鲜艳、印制有“纸店镇秋季防火”的黄色T恤和

帽子,便于秸秆禁烧宣传等好的做法给予肯定,对镇村干部不畏炎热、坚守岗位,始终保持昂扬的斗志和工作热情非常满意,他要求镇党委政府要搞好后勤保障,关心照顾好在基层一线工作的干部群众的衣食冷暖。

付井镇秸秆禁烧王营战区指挥部,“不冒一股烟、不着一把火”的竖幅,整齐醒目的展板、随时待命的消防车、旋耕机和高标准建设的指挥部让人眼前一亮。

全县统一配置的秸秆禁烧指挥棚宽敞结实,足有20平米,配备了办公桌、条椅、风扇、扫帚、矿泉水等一应俱全,镇村干部衣装整齐,精神抖擞。县副处级干部、付井镇党委书记胡东辉详细介绍了该镇三秋生产及秸秆禁烧工作开展情况。

皇甫立新查看了指挥部系统的台账记录,对付井镇充分利用大型农机具较多的优势,大力开展秸秆粉碎还田工作给予充分肯定,并深入到田地里查看秸秆粉碎、深耕还田情况,不时询问县农业、农牧、农机等部门负责同志有关秋作物收成、秸秆青贮、小麦种植等情况。

周营乡恒升生态养殖合作社是周口市槐山羊和育肥牛重点养殖基地,占地195亩,目前槐山羊存栏3500只,育肥牛260头,种植多种果树、绿化树10000多棵,合作社采取统一经营管理、年度入股分红的形式,已带动200多贫困户就地就业增收。皇甫立新和该合作社负责人亲切交谈,查看了秸秆收购、粉碎场景和合作社的种养殖情况,就该

## 李鸣钟故居被命名为河南省第六批爱国主义教育示范基地

**本报讯** 近日,河南省第六批爱国主义教育示范基地名单公布,沈丘县李鸣钟故居被省委宣传部正式命名为“河南省第六批爱国主义教育示范基地”,这是此次公布命名的22家单位之一,也是周口市唯一一家入选单位。

李鸣钟故居,是民国时期历史名人冯玉祥手下爱国将领、西北军“五虎上将”之一的李铭钟的家宅。该故居位于沈丘县槐店回族镇长安路中段,坐北朝南,

建于1936年,整个建筑为砖木结构,是本地保存较为完整的一组晚清式建筑群。现存建筑群南北长约69米,东西宽约38米,总面积约2622平方米。现存建筑有正院三进四合院及西偏院二、三进正房共计45间。李鸣钟故居共设置四个对外开放的展室,分别为李鸣钟将军生平展室、沈丘县革命斗争史展室、沈丘县经济社会发展成果展室及李鸣钟生活起居展室。1976年李鸣钟故居被公布为县

级文物保护单位,2000年被省政府公布为省级重点文物保护单位,2009年被沈丘县委、县政府命名为“沈丘县青少年爱国主义教育基地”,2013年,被周口市委宣传部命名为周口市第五批爱国主义教育示范基地。

近年来,县委、县政府在李鸣钟故居专门成立爱国主义教育基地办公室,充分利用爱国将领李鸣钟为国家为民族而奋斗的不平凡的一生以及沈

丘抗日斗争、解放斗争史丰富的历史事件和图片资料,对广大市民和青少年学生进行生动直观的爱国主义宣传教育,激发培养青少年的爱国主义思想情怀。

2009年至今,李鸣钟故居已累计接待党员干部、广大群众及青少年5万人次,已成为沈丘县开展爱国主义教育的重要平台。

(艾斐)

## 县委宣传部加强诚信服务建设

**本报讯** 近日,县委宣传部以深入开展“两学一做”“三亮三评三提升”活动为契机,大力加强部机关“诚信服务”建设。

县委宣传部从部机关职责范围、业

务流程、信息公开、便民服务、廉洁自律

五个方面向社会各界公开承诺服务内

容,为深入践行目标任务,县委宣传部还

通过科室评议评选部机关“优秀科室”

“服务标兵”,进一步激发干部职工“工

作创一流、服务上水平”的工作积极性,

努力营造便民、规范、高效的服务环境,

尽力为来访群众排忧解难,提升部机关文

明诚信形象。

(孙恒申)

## 刘国庆调研学校规划建设

**本报讯** (记者 韦伟 通讯员 师华伟) 9月12日,县长刘国庆,副县长张艳秋带领教育、规划、国土等部门分别到东城办城东中学、南关小学、北关小学处就教育布局、规划建设等方面进行实地调研。

调研中,刘国庆分别听取了各学校负责人关于学校规划建设情况的汇报,详细了解学校基本情况、教育质量及发展规划建设中存在的问题。

刘国庆指出,近年来沈丘县教育工作虽然取得显著成效,但与此同时,教育配套设施建设不完善、主城区教育资源匮乏、学校布局不合理等问题,成为了制约全县教育发展的主要矛盾。

刘国庆要求,县教育部门要拿

出教育资源配置及部分学校改扩建的初步建议。乡镇办和相关部门要充分认识教育工作在全县经济社会发展全局中的地位和作用,把教育工作当做一件功在当代利在千秋、利国利民的大事来抓,切实保障经济社会发展规划优先安排教育投入、公共资源优先满足教育和人力资源开发需要,要有责任、良知和担当,多为沈丘县教育事业考虑,谋划和实施好全县特别是主城区学校布局工作,严格规划,扩大总量,调整配置,解决人民群众对优质教育资源的渴望和需求,为推进沈丘县教育持续快速发展奠定坚实基础。

## 刘国庆主持召开县长周例会

**本报讯** 9月12日,县长刘国庆主持召开县长周例会,县委副书记、常务副县长张建党,县委副书记、县政府党组成员马伟,副县长张艳秋、夏新明、迟恒伟出席会议,县政府有关人员参加会议。

会议听取了各位副县长上周工作情况,并对本周重点工作进行了安排部署。

关于食品安全工作刘国庆要求,要组织食药局、公安局等部门联合执法,对学校餐厅、超市、幼儿园食堂、饭店、马路市场等经营食品餐饮企业进行拉网式排查,发现问题要立即叫停整改,该处罚的一定处罚到位,做到深入、细致、严格、盯紧盯牢,加大检查管理力度,从源头上严把食品质量关,确保沈丘县双节期间食品安全。

关于秸秆禁烧工作刘国庆要求,秸秆禁烧工作不是哪一个部门的事,各副县长在双节期间要坚守一线,到各自分

(师华伟)

## 《沈丘县曲艺志》出版发行

的光荣称号。

古人云:盛世修志。这是中华民族的优良传统,也是中华民族光辉灿烂文化的组成部分。在上世纪八十年代初期,沈丘县曾编撰《沈丘县曲艺志》,保留了一批珍贵的历史资料,但没有正式出版。如今沈丘曲艺的发展迎来了新的高峰,《沈丘县曲艺志》应时而出,以飨读者。此书为32开本,160页,由中共沈丘县委书记皇甫立新作序,分曲种、曲目、音乐表演等八章,并附有《大事记》、《艺人简介》等珍贵资料。新的《沈丘曲艺志》的问世,为该县的史志文库又增添了一份宝贵的内容。

(陈国旗)

本报讯 近日,由沈丘县文联编撰的《沈丘县曲艺志》与读者见面了。此书是继《沈丘县曲艺唱词选集》出版后《沈丘曲艺系列丛书》面世的第二本,也是该县加强“中国曲艺之乡”建设取得的又一新成果。

沈丘的曲艺艺术历史悠久,自唐朝就有玉鼓、评书、大鼓、坠子、小饶等八种不同的曲艺形式,明末清初又增添了道情、沙河大鼓,解放后传入了快板书、山东快书、相声、琴书等形式。近年来,在沈丘县委、县政府的大力支持下,曲艺这个古老的艺术形式,在沈丘创造出了新的辉煌,也迎来了沈丘县曲艺界的春天。

2015年,沈丘县荣获《中国曲艺之乡》

的光荣称号。

## ——“两学一做”——

### 沈丘“五学”模式提升“两学一做”效果

**本报讯** 沈丘县为深化党员学习效果,采用“五学”模式,推动“两学一做”学习教育向纵深发展。

专题讲座“辅导学”。利用中心组学习的契机,由组织负责人亲自辅导学习《习近平总书记系列重要讲话读本》、《中国共产党党内监督条例(试行)》、《中国共产党地方委员会工作条例》和《扎实开展“两学一做”学习教育,永葆共产党员先进性纯洁性》等内容,并观看警示教育片《贪欲之害》、《权》和廉政豫剧《全家福》,确保党员干部对党忠诚、率先垂范,讲政治、守纪律、懂规矩,勇于担当。

指定书目“固定学”。对上级党委指定的学习内容和章节,组织党员原著、读原文,谈感受、做交流。

党课教育“带动学”。通过领导班子

带头讲、科室负责人轮流讲,专业人士系统讲等方式,传授学习经验,提高基层党建、精准扶贫、美丽乡村建设等专业技能。同时已积极鼓励年轻同志、预备党员走上讲台讲解,交流学习心得、工作体会,以增强履行岗位职责的本领。

组织测试“赛中学”。用“智慧党建”微信平台发布“两学一做”学习教育知识要点,方便党员学习。定期组织党员干部进行“两学一做”学习教育知识测试。

联系实际“深入学”。鼓励党员根据岗位实际积极作为,发挥榜样的示范教育作用,学为所用。党员干部带头主动与群众交朋友,组织党员慰问困难党员、群众,确保把“两学一做”学习教育落到实处,不走样。(陈维成 周敏 曹剑)

### 审计局

## 践行“两学一做”提升履职能力

**本报讯** 沈丘县审计局始终把“两学一做”作为本系统严守党的政治纪律和规矩的具体体现,增强组织观念、服从组织决定,做到知敬畏、明底线、守规矩,养成纪律自觉。

强化政治意识,做实审计事业。审计人员始终向党中央看齐、向党的创新理论和路线方针政策看齐,与时代共进,与发展共拍,从看齐中强化政治意识,在看齐中提高工作标准,在看齐中融入审计事业,抓住党和政府关注、人民群众关心、社会舆论涉及的重点、难点、焦点、热点安排审计项目,提高审计质量,注重审计效果,做实审计事业。

敢于担当负责,推动廉政建设。审计人员做到敬畏权力、慎用权力,树立权为民所用、情为民所系、利为民所谋的职业情怀,用强烈的使命感来强化责任意识。坚持原则,正确地使用权力,进一步加大对违法违纪问题的揭发力度,

坚持把严肃揭露和查处重大违法违规问题作为重要职责,更好地担当起审计工作职责,更加有效地发挥审计在推动反腐倡廉建设中的作用。

爱岗敬业奉献,提高审计能力。热爱审计事业,增强审计职业神圣感,常怀敬畏之心,积极为审计事业的发展贡献智慧和力量,保持敬业精神、恪尽职守,无私奉献。

依法守规公正,提高审计质量。按照推进政务公开的要求,紧密结合实际,创造条件,积极稳妥地推进审计结果公告制度,进一步完善审计结果公告的程序、内容、形式,充分发挥社会舆论的监督作用,促进审计中发现的问题及时得到纠正和整改。

清正廉洁自律,做称职审计人。审计人员时刻牢记审计纪律“八不准”,不搞私下小动作,不私相收受,守住嘴,管住腿,正直无私,树立光明磊落、人民拥戴的审计人形象。

付井镇:

## “四曲”唱好“三秋”戏

**本报讯** 正值“三秋”时节,付井镇田间地头一派忙碌的景象:轰隆隆的收割机声、技术人员的指导声,禁烧人员的宣传声在田间交织成一片,唱响了“三秋”期间主旋律。

唱响“机械曲”。一台台收割机正在玉米地里来回穿梭,沉甸甸的玉米随着被吸进收割机的“大嘴”里,金黄的玉米棒源源不断从“腋”下涌出,粉碎的秸秆从机尾散落在田里。今年,该镇800多台玉米收割机在全镇日夜收割。农业服务中心人员24小时值班,随时为有故障的机械提供维修服务。

唱响“帮扶曲”。当前正值农忙时节,付井镇“秋收帮扶工作队”悄然兴

起,活跃在田间地头,不但帮扶贫国家庭秋收、秋种,更向他们宣传秸秆禁烧的重要意义。

唱响“禁烧曲”。为保障秸秆禁烧工作尽快尽早完成,该镇严密部署,全镇分成31个“禁烧小分队”,队员们来到田间地头,和群众一起战斗在禁烧一线。

唱响“农技曲”。该镇开展科技进村

入户活动,农技专家们主动为农民提供收割机技术指导。面对面、手把手地为农民讲解收割机收割前、下田后、倒伏时应注意的事项。采取发放“明白纸”、举办“田间课堂”等多种形式,指导农民2600余人次,全镇85%以上的耕地“吃”上了“科技餐”。(徐然 梁珂琪)



图为付井镇干部深入农户指导填写《秸秆禁烧保证书》。徐然 摄

## 新安集镇:宣传秸秆禁烧形式多效果好

**本报讯** 为确保三秋防护工作顺利进行,新安集镇通过创新宣传办法,拓宽宣传渠道,不断扩大秸秆禁烧的影响力,正确引导群众自觉禁烧,使“秸秆禁烧”家喻户晓,人人皆知,为禁烧工作开展营造了良好的舆论氛围。

常规宣传加大力度。在往年禁烧宣传的基础上加大宣传力度。现阶段该镇已在该镇主要路段及路口位置悬挂禁烧横幅300余幅,在各行政村悬挂禁烧标语50余幅,在各行政村张贴禁烧标语1000余张,并印制《致群众一封信》10000余张,现已全部发放到群众手中。出动宣传车100余辆次。还在中小学开展了“手拉大手”活动,宣传禁烧从娃娃抓起。使

禁烧宣传达到老百姓抬头可见、侧耳可闻的程度。

网络宣传紧跟时代。在镇政府微信群、行政村干部微信群以及其他微信群发送秸秆禁烧政策和秸秆综合利用方法,各行政村禁烧工作的开展情况。实时对各行政村禁烧工作经验进行总结以及探讨创新开展办法,营造了禁烧工作争先创优的氛围。

别样宣传有载体。创新把文化娱乐元素加入到禁烧宣传中去,用群众喜闻乐见的方式进行宣传,寓教于乐。创建腰鼓禁烧宣传队、军乐禁烧宣传队,走街串巷,到群众家门口和田间地头禁烧一线进行表演,宣传秸秆禁烧和秸秆还田的政策。

(刘晓敏 朱新允)



图为新安集镇腰鼓宣传队走街串巷宣传秸秆禁烧和秸秆还田的政策。刘晓敏 摄